Конспект логопедического занятия

«Путешествие в космос» в старшей группе комбинированной   направленности
  
Цель: Обобщение знаний и активизация словаря по лексической теме  «Космос»
  
Задачи:
коррекционно-образовательные:   
 Расширение, уточнение и активизация словаря по теме «Космос».  Совершенствование грамматического строя речи (согласование существительных с числительными, подбор слов-определений).

Коррекционно-развивающне:

 Развитие навыков речевого общения, связной речи, зрительного восприятия и внимания,    мышления, воображения,  мелкой моторики, координации речи с движением.  
Коррекционно-воспитательные:  
Формирование навыков сотрудничества, взаимодействия, самостоятельности, инициативности.

Оборудование и материалы: 

•
ИКТ – оборудование   (презентация: портрет портрет Ю.А. 

   Гагарина; картинки-планета Земля, звёзды, солнце, ракета);

•
 картинки с изображением яблока, апельсина, вишни, груши; 

•
стол, оформленный под  космический аппарат;

•
«лоскутный конструктор», основа из фетра на каждого ребёнка;

 
Предварительная работа: беседа с воспитателем на тему "Космос",   рассматривание иллюстраций в книгах с изображением космоса, космонавтов и космической техники.

Ход занятия 
Проблемная ситуация.  
Ребята! Вы любите мечтать?   Кем бы вы хотели стать, когда станете взрослыми? А вот Юрий Гагарин (показываю его портрет), с детства мечтал стать  лётчиком-космонавтом  и его мечта сбылась.     
12 апреля  в такой же весенний день как сегодня,  на  космическом корабле «Восток-1» он облетел    всю нашу планету Земля.  И теперь   в память об этом событии каждый год 12 апреля отмечается праздник "День космонавтики"!  А вы хотели бы полететь   в космос и увидеть  звёзды, солнце, планеты ?  
Одна мечта у всех ребят —

Стать космонавтами хотят.

Надеть скафандр, войти в ракету

И мчаться, мчаться до звезды.

Узнать, на звездах есть ли дети

И есть ли детские сады.
 Скажите мне, а где же нам взять ракету, чтобы отправиться в  космическое путешествие? (сделать)

А из чего можно сделать ракету? Как вы думаете?  (нарисовать, сделать из конструктора и т.д.)

 Я хочу предложить  вам изготовить ракету из «лоскутного  конструктора».  
 У нас с вами даже есть схема, как быстро и правильно  это сделать.

Внимательно её рассмотрите и можете приступать к работе.  
Выкладывайте детали конструктора на  основу и прижимайте рукой, чтобы они хорошо держались.
-Молодцы! А теперь,  расскажите из каких деталей конструктора вы собрали ракету.
 (из прямоугольника, треугольников, кругов). 
Сколько всего деталей вам понадобилось  для строительства ракеты? 
Сколько прямоугольников? Треугольников? Кругов? (полные ответы)
 А теперь  ребята, можно  отправляться в полёт?  (включаю презентацию)

Ну,  вот мы и летим!       Ракета  быстро летит?  Значит ракета какая? (быстрая) 
А как ещё можно сказать про ракету? Она какая? (космическая, красивая)  
Что мы видим ребята?  Правильно!  Планета Земля! 
Она какая? (круглая, красивая, разноцветная) 
А это ребята, что? Правильно! Конечно звёзды. Они какие? (красивые, далёкие, мерцающие)
-А что   нам так слепит глаза? (солнце) 
А солнце какое? (Яркое, горячее, лучистое)  
Давайте  закроем глаза, чтобы солнце не слепило их   и откроем.   (гимнастика для глаз)
И ещё раз, закроем и откроем, и  последний раз - закроем и откроем.  

Вот мы уже и отдалились от солнца.  А солнце было какое? (Яркое, горячее, лучистое)
 Ребята выходите скорее в центр ракеты. Началась невесомость.   Возьмитесь за руки и станьте в круг, чтобы не навредить друг другу (выполнение комплекса физических упражнений).
Вот мы успешно справились с невесомостью.
А слова, которые я приготовила вам  для игры, в невесомости перепутались. 

Хлопните, когда услышите лишнее слово.

1) Звезда, звезда, поезда, звезда.

Какое слово лишнее?

2) Планета, планета, ракета, планета. 

Спутник, спутник, путник, спутник 

Какое слово лишнее?

Кто такой путник (Тот, кто совершает далёкий путь пешком) .

Что такое спутник (Космический аппарат)  

3) Газета, газета, ракета, газета.

А теперь  космонавты садитесь на свои места. Пришло время подкрепиться  (на столах перед детьми картинки фруктов: яблоко, апельсин, вишни и т.д.)
На космическом корабле космонавты принимают пищу из тюбиков, в которых есть пюре,  изготовленное из чего?  Значит  пюре какое ?  (яблочное, апельсиновое, вишнёвое и т.д.) 
Ребята,   из  космического центра управления полётом  пришёл запрос  о том,  как проходит наш полёт.   Что вы  об этом скажете? (спрашивать поочерёдно детей).Как вы себя чувствуете? Что видели во время полёта? Скоро ли вернётесь в детский сад. Я ребята записала ваше сообщение и сейчас его отправлю на землю.
  Будем готовиться к посадке.   Станьте в круг, возьмитесь за руки! Ракета приземляется-приседаем,  произносим звук  «ш» 
Вот мы уже на Земле.

Вы были замечательные космонавты! Как Юрий Алексеевич Гагарин! А он был какой ?  (Смелый, выносливый, сильный.) Вот и вы были такими же космонавтами и  я вами горжусь.
